

Oglas, pripisana itd. ...

Novi se predbrojbe, oplate itd. ...

Kod naručbe valja točno os...

MAČA CILOVA

Izlazi svakog četvrtka ...

Iz sjednice obć. zastupstva, obdržavane u Kastvu, dne 5. decembra 1907.

Predsjednik g. K. Jelusić otvori sjednicu u 10 i pol sata prije podne u prisutnosti 21 opć. zastupnika i 4 sa savjetujućim glasom. Zapisnik posljednje sjednice odobrava se u potpunosti, a za pročitavanje i supotpisanje današnjeg imenuje se gg. Dukić Frane i Grgrurina Ivan.

Prelazi se na priopćenja: uzima se do ugodnog znanja, da je g. Dukić Frane, predsjednik c. k. tribunala u Rovinju odlikovan željeznom krunom trećeg reda, kojom prilikom bila mu je poslana čestitka, kao Kastavcu, na čemu se je on srdačno zahvalio; zastupnik g. Juretić Frane izjavio je, da nije mogao prisustvovati posljednjoj sjednici zastupstva, jer nije poziva dobio iz razloga, što je ovaj po opć. slugi Luciću bio predan suprugi lugara u Sardinima, a ova ga je zaboravila dalje predati. Obzirom na to zaključuje se, da imadu opć. stuge i redari izravno uručivati pozive naslovnici a ne trećim osobama; ne uvlaže se molbe Martina Gausa iz Klane, da mu se prodade 400 hrastovih stabala iz Lužine u trgovačke svrhe; imenuje se Lucić ud. Jelenu poslužnicom c. k. muške učiteljske škole u Kastvu za poslužbu u novoj dvorani kbr. 125 uz godišnju otkladu od K 60; starešinstvo crkve sv. Luke u Rukavcu predložilo je nacrt i proračun za obgradni zid oko te crkve i obzirom na znaatne crkvene potroške moli novčanu potporu za tu izgradnju, čemu se doprinosi K 200 uvjetom, da se u tu svrhu potrošiti i sabrani novac za dobru „ruku“; izradba betonskog pločnika kod „Sternice“ u Rubeševoj prepusta se na riješenje novom opć. zastupstvu obzirom na proračunani potrošak od K 1378-08; na molbu Jurinčić Ivana, bivšeg opć. blagajnika, da mu se povratni proizlazeću razliku od K 175-50 koja mu se gubi, zaključuje se, da mu se povratni polovica sa K 87-75 uz obračun; glede zaključka stvorenog u posljednjoj sjednici, da se raspise natječaj za popunjavanje mjesta opć. redara i poslužnika zaključuje se, obzirom na skorajšnje izbore, da to učini novo opć. zastupstvo; novim školskim zakonom povećana je znatno stanarina učiteljstvu, tako da će općina godišnje za istu imati platiti samo u gradu Kastvu K 3440, pa se usvaja predlog odbora, da se to pitanje točno prouči i naknadno riješi, naime da li će se pristupiti k gradnji novih školskih zgrada ili će se graditi nove učiteljske stanove; Jurdana Ivanu iz Jurdana oprašta se zastani interes K 50, kako je to već odlučeno u sjednici od 18. V. 1905. obzirom na njegovu bolest i što je ovih dana isplatio glavnicu i sve interese; 13. novembra t. g. obdržavao se je kolaud novog mosta u Trnovici. Višeradija tog mosta i oko istog iznosi K 4646-40, a k tomu treba proširiti prilaz na most sa hrvatske strane i s naše strane sagraditi mostić i podignuti cestu preko mlinskog kanala. Svaka od tih radnja stojiće će oko K 4000 te se zaključuje, da će se predmet uzeti u raspravu kad se dobije prepis kolaudnog zapisnika, proračuna i kad se bude pozvano na platež, a glede popravka dovoznog puta na novi most doznajuće se upitanim K 6; uzima se do znanja da je prošlih dana podmiren porez za t. g. za općinu Kastav i pridružene Brgud, Lisac, Skalnica i Studena; na pritužbu općinara iz Matuljeve zaključuje se, da u subotu, nedjelju i ponedjeljak u veteri ide tamo jedan opć. redar i da se umoli za oružničku asistenciju obzirom što ima tamo mnogo stranog radništva. Uzima se do znanja, da je Vlah Ivan Ivanov rođen 1884. primljen u svezu općinarstva grada Trata, a Bezjak Marija Androva u svezu općinarstva grada Rijeke. Uzima se do znanja posljednje utoka zemaljskog odboru, što ga je podnio Blečić Ivan i dr. iz Hosti protiv nameta od 15 po sto postavljenog po konkurencijalnom odboru

kapelanije Sv. Križ na poreze u god. 1908., u županijska Srdoci, Zamet i Hosti bez Skurinjce. Molbe za postignuća državne potpore za gradnju opć. sterne u Peticima i Brgudu te vodovoda na Kantridi bile su, amo povraćene i nakon traženih ispravaka odaslalo se je ponovno c. k. kot. poglavarstvu. C. k. Namjesništvo odredilo je, da se obavi kolaudacija ceste Klana-Vrh-Pake prije nego li se općini doznaju ostatak potpore od K 3000, te se zaključuje, da bude kod kolaudacije i ova općina zastupana. Uz Vodnjak „Katina“ u Jusičevoj da se učini zid uz cestu polng proračuna, koji se ima prepožiti. Uzima se do znanja da je Eričan Ivan iz Pohri sa obzirom primljen u svezu općine Volosko. Prihvata se predloženi račun stolara Permana vrhu obavijenih stolarskih popravaka u petom razredu muške učione i delavske škole u Kastvu sa K 260 i prima njegovu ponudu za otkup ostataka četiriju starih zaluzija (prušijana) za K 40. Predloženi račun po Ferlan Franu-Garić glede popravka ceste Rubešić-Ferlanija-Matulji sa K 270-10 odobrava se, a za daljnji popravak te ceste doznajuće se jošte K 50 zaključkom, da se zamoli zemaljski odbor da tu cestu preuzme u svoje uzdržavanje cestovni odbor kao i onu od Diratja na Kantridu. Pri popravku ceste Blečić Kantride ustanovljuje se boljim radnikom dnevnica sa K 3-40. Oštećeni geometrički instrumenti da se pošalje na popravak u Beč, a opć. geometer da podnese sudu tužbu protiv Kinkela Jožaka, što ga je ovaj napao pri mjerenju šljivre u Zvončić. Općinarom Skalnica dozvoljava se da uzmu odlučeni kup drva ali ne smiju zadržati sječom u uzurpe. Glede rileviranja tih uzurpa nastojati će se posao obaviti čim skorije. Molba B. M. poslana je sudu radi uknjižbe prava zaloga K 300, dočim će se glede tražene potpore naknadno odlučiti. Stiglo je naručenih 17 komada svjetiljaka i zaključuje se, da se za iste naruči po nacrtu putem javne dražbe željezne držke uz cijenu od 74 h po kg, ujedno prihvaća se odreka I. Ružić na užiganju svjetiljaka u Kastvu i izmjenjuje se takvim Jurdana A. uz mjesečnu otkladu od K 20. Na opravdanu pritužbu mnogih obćinara, da je cesta od stacije Matulji do kuće V. Sinčića u vrlo lošem stanju zaključuje se, da se pozove cestovni odbor da istu cestu popravi i u redu uzdržaje te da se zamoli tehnički odio južne željeznice da poduzme shodna, da se na tom komadu ceste učini pločnik za pjeskaje i ujedno da se pozove J. L. Mlinca da izravna kolarsku cestu kod kuće Tonke ud. Matulja. Prihvata se predlog odbora, da imaju općinari iz dolnje Skurinjce uplatiti reparte od tog sa K 10 i g. 1908. sa K 40, za šternu u gornjoj Skurinjci jer će u slučaju budu li oni gradili šternu doprinesiti im dotični repart i općinari iz gornje Skurinjce. Prima se do znanja da je gradnja puta Brajani-Lužina za sad dovršena uz potrošak od K 997-70 od odlučeni K 1000. Uzima se do znanja, da je nadučitelju M. Grosmanu podijen šest mjesečni dopust i da je c. k. zem. školsko vijeće dozvolilo, da se namjesti umjesto njega jednog suplenta, te se zaključuje, da se požuri namješćenjem tog suplenta. Željezne cijevi za šternu u Skrapni naručio se je i već su stigle, a koštaju K 200-90, koja svota nek se isplati na račun općinara iz sela Skrapne. Na poziv zemaljskog odbora zaključuje se, da opć. geometer sastavi projekt i proračun ceste Breza-Jelusići radi postignuća pokrajinske i državne potpore obvezom, da će općina dati u novou i dobrovoljnoj radoti preostatak dok pokrića dotičnog troška. U pridr. por. općini Brgud nema za kada nijednog sudbehog procijenitelja te uvidjajuć potrebu

Lošinjski kotar.

ala. Za božićnicu dječeti zabavoje Družbe sv. Cirija i Metoda Lošinju podariše kako slijedi: Ambroz Haračić 50 K, kotarači Mosptig 20 K, Kostajnica Ste- K, Dr. Leonard pl. Celso Ceg- Ky, Kozulčić 10 K, Hinko Bili- en Meneghejo 5 K, Dr. Ky. Kl. 5 K, Ljubica Potočnjig 5 K, Ich 5 K, Uhaldo Salvi 5 K, Ul- Kaponi 4 K, P. Favao Šabalj- o Magasić 4 K, Dr. V. Bolmar- Ivan Šparotić 4 K i 82 h, Du- i 3 K, Ante Kraljić 3 K, P. i K, Josip Vidulić (Zagi) 3 K, Jolić 3 K, Krasza 3 K, Jellava- nić 3 K, Marija Bartulić 2 K, av Volarić 2 K, Josip A. Kraljić Šveer 2 K, Ivan Rašković 2 K, Zic 2 K, Ante Bakota 2 K, Betti K, Antun Martinolić (Pov.) 2 K, Skopinje 2 K, Ivan Rade 2 K, nolje (Z) 2 K, Ud. Korsano 2 K, 2 K, Dr. Barac 2 K, Dr. Fi- 2 K, Franjo Nagler 2 K, Hinka K, Eugen Martinolić 2 K, Ivan 2 K, Dermal 2 K, Josip Zadević Pruxa 2 K, Marino Haračić 1 K, Julić 1 K, Draga Haljić 1 K, inčić 1 K, Karmela Vidulić 1 K, tić 1 K, Petar Jadrošić (Gerza) Andraši 1 K, G. Halper 1 K, K, Excell. Haas 1 K, Wagner nginsfeld 1 K, Krasjač 1 K, K, Davorin Lorgier 1 K, Končar Tereza Pauletić 1 K, Karije o Martinolić 1 K, Istenija Meri- nić Josip 1 K, Marija Barulji- res Skopinje 1 K, Josip Marti- Dinka Taraboda 1 K, Ivan Mar- Gjuro Achei 1 K, Vilim Le- Antun Miletić 1 K, Halauska Cekočin Fani 1 K, Ivon Lo- Josip Nikolić 1 K, Mate Morin Halauska 1 K, Josip Poljančić h, Antun Morin 80 h, Jerko 0 h, Gaspar Blazenić 20 h, An- dić 40 h, Zdenka, Danica i Mi- drassy 40, Hotel „Vindobona“ h. — Svega ukupno darovano 42 hejera, Luxardo Josphine Marjanović 5 K. u podarilje: dje: Anka Grahovac, Daruvar ota; Julija Krepalica, Končanica bejp; Tinka Štepar u Zagrebu, bor; Marijana pl. Bene, 54 igračke; Marija Haračić, košaru narand; Carola Reich; dve igračke; Meri Istenić, 54 papirnate vreoće; trgovci Nikolich i Dargich, dali su robu uz cijenu što njih košta. Plemenitim darovateljima izriču pot- pisana, u ime svoje i obdarjene dječete, svevrednu i najpljuhu hvalu uz poklik: pa- nizale vam se vreoće nizom nedoglednim — Bog platio svima!

Mali Lošinj, dne 1. siječnja 1908. Ravnateljstvo „Društvo“ škole Ravnatelj Josip A. Kraljić Voditeljstvo „Društvo“ savajista Voditeljica Betti Markus

Taj čovjek je već davno rastavljen od svoje zakonite žene te su poznate Zagrebacem obćinstvu njegove odnošaje sa raznim bludnicama po gradu a medju tim sa jednom ženoljivom u takozvanom Fotoku. Nemanje propalio su i njegovi štćenici, nu mi vjerujemo u moć složnog naroda koja je kadra da se odupre svim paklenskim neprijateljstkim navalama. Rekamo moć složnog naroda, a na tu slugu će najvećima pišaniti Rauchi, jednim obećavajući veliku Hrvatsku drugim veliku Srbiju, na narodne prvake je da budu spremni odbiti svaki takvi pokušaj bratake nesloge.

Zamjerom je djelatnost koju je Mandić razvio i na parlamentarnom polju. Od g. 1899. član je istarskog sabora. Dva je puta talijanska većina unistila njegov izbor, ali se je narod u Voloskom kotaru do tri puta jednoglasno birao. U saboru se on pokazao odvajaćim braniteljem narodnih prava. Njegovim izhodom zakonom, Mandić je napr. poslao i u carevinsko vijeće. 14. Avgusta 1907. — To je onaj veliki na- narodnjak Dekranjca istr. To bišje prvi dan želje, dan nepobitne radosti za Man- dića, najpopularnijeg stjača. Ovakav je muž zaslužio, da mu na- rod izkazuje ljubavi i priznanje. Izrazi onu

kd koje su živahno sudjelovali osobito zastupnici ratne mornarice, carski namjes- nik i članovi zemaljskog odbora. Ministar predsjednik obećao je gradu Pull izdatne potpore za kanalizaciju i za potrebite javne radnje. Zaključeno je ko- načno, da se daje nalog ministarstvu nu- ždarnih posala da izradi nekoje zakonske osnove, koje će se razpraviti na budućoj konferenciji, koju će se sazvati čim budu spomenute osnove gotove. Pogovor se je vodilo u predsjedničtvu ministarskog vijeća te je trajao pupa tri sata.

dini K 20. — Pero Premuda, Zagreb K 20. — Vjekoslav Čučić, zastupnik, za oprost od čestitanja K 20. — Dr. Anđrija, i Pami Stanger, za oprost od čestitanja K 20. — Tomići Viktor, Volosko za oprost od čestitanja K 20. — Dr. D. Trinajstić, Pazin, za oprost od čestitanja K 20. — Prof. Nikola Žic, Pazin K 20. Hvala svim darovateljima u prošloj godini a srećna im nova godina.

Odbor.

Četrilistogodišnjica porođenja i moza Trubar. Budućeg polugodišta i će 400 godina, što se je u skromnom: venskom selu porodilo slavni slovenski sac i reformator Primoz Trubar. On prvi sastavio slovensku abecadu prvi u dio slovenski pravopis i prvi stao pu slovenske knjige. Za proslavu 400 godnjice tog slavnog i prvog slovenskog pi ustrojio se je u Ljubljani posebni odl od najvidnijih političkih i književnih osoba.

Ljepa jabuka. Čitamo u zadark „Narodnom Listu“, da je narodni zast Don Frano Ivanšević iz Jesenice po našem pjesniku Katalinić Jerotić K 2 i upisao se tom svotom utemeljitelj naše zaslužne družbe sv. Cirila i Meto Zivio dični Ivanšević. Našao veliki i nasljednika!

Novinarska zadruga. Na sastar novinara, koji se u četvrtak obdržavao Zagrebu konačno su prihvaćena obse i pomno sastavljena pravila „Hrv. no narskog društva“. Na to je izabran si deći privremeni odbor: predsjednik: Sžlavik, blagajnik I. Peršić, tajnik F. Pas odbornici: Dečak, Horvat, Kandt i Wild. Ovaj odbor optirat će se prema potr novim članovima z pojedinih redukcijsa

„Mladi Istran“.

Izašao je prvi broj treće godine. Št je ne preplatiti se na takav list. Ove je godine još više poljepšao, bilo u vanskoi formi, bilo biranim sadržaji Spominjemo sadržaj: Mlado leto — I sirotinje — Pojci sa 8 ilustracija — I naesta soba sa 2 ilustracije itd. itd. Tko se još nije predplatilo neka don odmah z K na uredništvo „Naše Slog ili taj iznos pošalje g. J. Kraljić-u, rav telju „Družbine škole“ u M. Lošinjcu.

Talijansko učiteljstvo za talijans gimnaziju u Puli. Dne 28. decem imalo je središnje ravnateljstvo talijane pučkih učitelja u Puli sjednicu, na ka je među ostalim zaključeno, da se poz upravno vieće grada Pule neka podu shodne korake za to, da se čim prije stroji u gradu Puli talijansku gimnaz O tom predmetu imade se povesti rie na budućoj sjednici učiteljskih družt u Trstu.

Talijanski učitelj i Istre neimaju pr jeg posla nego da se brinu za ustroje posve suviše talijanske gimnazije u F Oni su obični, jer su sići, dočim se i siromašno učiteljstvo danonice hori svoj obstanak jer je ubogo, zapostavlji i podredjeno, i jer mu se prava i zasf podmiruje inače nego li talijanskom i teljstvu — tomu mezinčetu talijanske dajuće kamore.

Novi poštanski biljezi (marka). 1. o. mj. stupili su u promet novi štanski ili jubilejni biljezi u vrednosti 1, 2, 3, 5, 6, 10, 12, 20, 25, 30, 50: filira te od 1, 2: i 5 kruna. Pojedine i biljega nose sliedeće slike: po 1 filir i Karla VI. (za njegovog vladanja preuzeta biljega pošta u državnu upravu), po 2 fil. carice Marije Terezije, po 3 fil. cesara Jošipa II., biljezi po 5, 10, 25, 30, 35, 50, 60 fil. te od 1 do 10 K sliku cesara i kraja Frana Jošipa I. u razno doba, u različitoj položaju, odori itd. Biljezi po 2 K predstavljaju krasni dvorac Schönbrunn kod Beča, po 5 K carsku palaču u Beču. Sadašnji poštanski biljezi ostaju u prometu do konca maja: sa prvim junijem stupiti će iz prometa. Tečajem god. 1908. izdati će se i druge poštanske vrednosti u novom obliku.

Oglas natjecaja.

Otvara se natjecaj za mjesto općinskog liječnika zdravstvenog okruga Buzet — Roč sa sjedištem u Buzetu, kojega je služba ustanovljena pokrajinskim zakonom od 19. marca 1874. hr. 8 odnosno od 12. avgusta 1807. hr. 39.

Sa ovom službom sklopna je godišnja plata od 3000 kruna te liječničkih

lakovih, zaključuje se, da se predlozi c. k. kot. sudu da bi kao takove imenovao Frana Grgurinu i Ivana Stipančić obioju iz Vel. Erguda.

Dne 3. novembra t. g. obdržavala se je javna dražba, a 24. istog mj. kolaudaciju glede popravka zida na općinskoj cesti Rubeši-Spinčići, što se odobrava zaključkom, da se dostaoću isplati dostatbena cijena K 249.50 i povratl kaucija. Odobrava se postupak opć. uprave, što je doja raspiliti i rascijepati 80 prost. metara dražbovatelju Širolu Ivanu uz cijenu od K 1.86 po prost. metru, pošto to nije hito učiniti prvi i drugi dražbovatelji, t. j. Ružić i Marot. Odobrava se javna dražba glede izradnje filtra, postavljenju žlijebova i tuba kod sterne u Skrapni. sa dostatbenom cijenom od K 331.55 za zidarsku i klesarsku radnju, te za limarsku radnju sa K 160. Odobrava se prodaju posjećenog drva po prosjeku izmed Breze i Skalnice sa K 64.30 od kojih je polovica primljena u prihod Kastva a polovica u prilog dnevnika Skalnice i ujedno doznačuje se županu Skalnice K 8 za dvodnevno prisustvovanje tomu sjeku. Odobrava se prodaju jednog cera polomljenog od vjetra u selu Ružići sa utrkom od K 3.08. Kolaudacija pošokanja vjanskog lica parapeta na opć. sajmištu, betoniranje, bijeljenje, bojadisanje vratilju i greda na krovu, što je izveo poduzetnik Dukić Frane za ukupnu cijenu K 180.75 prihvaća se zaključkom da mu se taj iznos isplati.

Dosudanji župan Rečine Kukuljan Martin odrekao se je časti zbog obiteljskih razloga i izbijanja od kuće, te saslušav općinare na predlog opć. glavaru imenuje se novim županom za Rečinu Kukuljan Tomu, pok. Vinka kbr. 77. Nasuprot ne prihvaća se odrekla županstva Iskra Antona iz Lisca, već da ima tu čast pridržali do konstituiranja novog opć. zastupstva.

Odobrava se izdatak izvanrednih potrošaka sa K 135.45 za vožnju raznih bolnestnika u riječku bolnicu i iz nje kao i za pogrebne troškove siromaha, te K 36.40 za popravak puta od Grgurini na Miseri na račun odlučene podpore za buduću godinu.

Na molbe za propaju opć. zemljišta zaključuje se: Jurčić J. ne produkuje se roka za gradnju kuće u Bregima već nek ostane tako, dok isto ne zatraži koji drugi. Rubeša I. prodaje se dio stare stivre „Sadi“ u Rubešima plućene g. 1895. sa K 17.22. Dio parc. 532/1 fo u Blažićima, da se prodaju putem javno dražbe uz isključnu cijenu od K 70. Za školski vrt u Breščima da se kupi dio zemljišta od Ružić Mata za K 176.52, u slučaju da ne pristane, jer ovdje zahtjeva, ima se obustaviti potporu što se je daje njegovom sinu. Martelju Matu prodaje se kućno tnalno u Martelju za K 35.10 uz uvjet, da sagradi kuću u roku od jedne godine. Prodaju se kućna tnalna: Afrić Antonu u Matuljima, kao dodatak za K 162, Benediktu Babić u Jušićima za K 113.40, Šepić Josipu u Perenićima zajedno sa stivrom K 28.02, Surina Ivanu u Zametu za K 131.40, Valinčić Andru u Pobrima za K 31, konsumnom društvu u Blažićima za K 8.64. Prodaje se stivre: Kinkela Franu u gor. Rukavcu za K 76.68, Puž Matu u Pužima i Zvončić za K 180.56, Fedi Megdateni u Zametu za K 346, Host Antonu u Zametu za K 6.16. Skrlj Franu u Zametu za K 100.80, Lučić Matu u Zametu za K 7.92, Spinčić Josipu u Perenićima za K 142, Zavidić Andru u Jurčićima za K 59.04, Perman Rudolfu u Jušićima za K 27.25, Skušanj Matu u Zvončić za K 71.40, Sidić Ivanu u Zametu za K 2.60, Srdoč ud. Kati i djeci u Zametu za K 4, Lenac Ivanu da se uz njegov posjed u Zametu otmjeri prodana mu površina sa 466 četvornih hvata tako, da se ne pokvari položaja projektirane ostale kućogradnje, inače da se ukine prvobitni zaključak i povratl mu

Objava otvorenja.

Podpisani časti se ovim obznanili P. n. občinstvu grada Pazina i okolice da je otvorio vlastiti

Urarski i zlatarski posao

u kući gosp. Antona Bertoša u Pazinu.

novac. Lenac Ivan iz zameta 94, da uplati za otvoreni kumenolom u Zametu K 71.40. Ne uvažuje se molba Zadković Ivana, Kinkela Vinka, Rubeša ud. Tonka, Jagodnik Frana do riješenja po novom opć. zastupstvu i Fran Josipa dok se sa tvrdkom Gregersen & Schwarz ne obnovi najam. Perlan Franu Garić za ustupljeno njegovo zemljište radi proširenja puta daje se u zamjenu dio opć. tnalno u Zametu uz uvjet, da o svom trošku sagradi zid i stepenice od erarske ceste do kuće Rosić. Tvornici union na Rijeci prodaje se dio opć. tnalno na granici u Zametu za K 1775 uz uvjet, da ista tvornica na svoj račun postavi stupove i žice za električnu rasvjetu na Kantridi i da kupovnu cijenu obračuna u cijenu svjetla sa helera jedan i pol na sat za pojedinu svjetiljku dok se gornja kupovna cijena posvema iscrpi. Na brojne molbe za doznačenje novčanih potpora, oprosta i mješovitog sadržaja doznačuje se: jednomu po K 2, petorici po K 4, trojici po K 5, trojici po K 8, devetorici po K 10, jednomu K 12, jednomu K 14, dvojici po K 20, mješovito: Kinkela Ljubici uskolanoj u Voloskom K 8, starić Marjanović ud. I. K 14, Crnić J. K 12, Ivančić I dok izući kao slijepac košarsku školu po K 10, Cerovac ud. F. K 12, Jurčić ud. M. K 4, Jarda ud. M. K 3, Lučić A. K 12, Četina M. K 8, Mavričić J. K 10, Rubeša F. K 14, Slavčić ud. I. K 5, Slavić M. K 14, Blečić ud. K. K 12, Kuznić ud. T. K 5, Ivanić P. K 8, Brajan ud. M. K 9, Jurdana M. za školsku godinu 1907/08 K 10, Vlah M. za tri mjeseca po K 8, Lugaču Stanicu povisuje se mjesечно plaća za K 4, pučku školu u Hostima da se znelani u društvo sv. Jeronima; starešinstvu crkve sv. Luke u Rukavcu doznačuje se za dobavu ruma K 100; onom u Sv. Mateju K 80 i onom u Breščima za izravnanje plaćala pred crkvom K 60; konkurenacionalno-gradjevnom odboru kapelanije u Sv. Križu za dogradnju i uzidgnuće crkve K 1000 u za proširenje i obgradu prostora pred kapelanskim stanom K 200. Hrvatskom pripomoćnom dječkom društvu u Beču K 20. Gospodarskoj zadrugi višak rasprodaje američanskih loza K 29.17. Grbac I. slušatelju šumarstva K 100, isplativ taj iznos u dva obroka. Host A. za nadziranje gradnje školske zgrade u Hostima K 100. Listončić iz Zameta za nošenje službenih spisa tamošnjem redaru K 20. Luksetić A. za dobavu gorivog drva K 12. Širolu I. gradjevno drvo iz Lužine uz pol cijene. Za očišćenje vodnjaka „Kaline“ u Srdočevoj K 20. Za popravak mrtvačnice u Zvončić K 38.24. Za gradnju kapelice u Kučelima daje se besplatno tnalno a glede potpore odlučit će se naknadno. Slavić A. da se izdade besplatno šest bremena ljeskovih protiča. Oprašta se: Afrić A. bolničkih troškova sa K 17.63, Frlan J., Mutulja F., Drnjević V., Marot V., Bačić F. i Dukić J. opraštaju se putni troškovi do Beča i natrag kao i bolnički troškovi zbog ugriza od bijesnog psa. Jurdana J. od zastanog interesa K 35.08. Bačić I. repart ženske škole, mrtvačnice i zvonika sa K 5.40. Od zastanih interesa oprašta se: Kučel J. K 80, Šepić ud. K. K 19.10, Zavidić ud. F. K 25.52, Ivanić F. i I. K 20, Dukić L. K 61.80.

Doznačuje se za popravak opć. puteva: od Stupari do knufna K 40, od Jelovičani na Turk K 200, od Sv. Lucije na Jurčići Čiković K 200, od Gašpari do Ferke K 100, od Benčinići na Anješt K 40, od „Kaline“ po Vlahovom bregu do Lipiči K 150, od Casari do Cirkula (kuće Dukić) K 250, od Lesčevca na Sorovo-Piščinu K 500, općinarom iz sela Kukuljani za popravak ceste prema Zoretićim K 50. Konačno predsjednik daje čitati molbu opć. blagajnika Stipkovića R. da se g imenuje definitivnim opć. blagajnikom, što bi i prihvaćeno iza kratke rasprave.

Izerpiv dnevni rod, predsjednik diže sjednicu u 7 sata na večer.

Poslije težkog masnog ili preobilnog jela podupiru naravno probavu. I tućet 4 K, 5 tućeta 17 K, 10 tućeta 32 K, franko postavljeni na svaku poštu. K K K
 Molim izvolite mi poslati još 12 bočica željezničkih kapljica jer mi nužno trebaju pošto na meni upravo endovore. Božo Fazlić, Knitel stari.
 Molim poslati mi jedan tućet kapljica pošto pošto sam uvjeren već kod prijašnjih naručba, da djeluju izvratno, te ću svako u zgodan isto molim pisfalečijima preporučiti. — Ovakovih dopisa, koje ne mogu sve ovdje navesti inadem još mnogo, te stoje svakome na vidu.
 Ova kapljice pripravljaju samo Gradska ljekarna u Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno na adresu:
Gradska ljekarna Zagreb,
 polag trga sv. Marka 20.

2049 — NARODNA TISKARNA, PULA.
Vraca na sčednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložnja anglažno ustanovilo veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 3 dana.
Zajmovo (posude) daje samo zadrušarom, i to uz hipoteku i kaucijom uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i (blagdana ostala jutra i vikenda mjesočk od 9—12 prije podne.
Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kida (Narodni Dom), prvi pod. desno, gdje se dobivaju pobitke i informacije.
Ravnateljstvo.

Oglas, pripisana itd. Ista i traženaju se na temelju obilnog cjenika 20 po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. Isplju se naplatom ili položajem pošt. urednice u Beču za administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, neka to javi odpravništvo u odgovarajućem pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Cakovnog ratauna br. 117-149. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasta male stvari, a neslogu sve poljvari“. Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. U nakladi tiskare Legija i dr. prije J. Krimpotic i dr. u Puli. Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Vila Cruciera br. 1, II. kat).

Iskazi svakog četvrtika o pozda. Neizlaski doplat se po vraćanju nepodpisani ne tiskaju a neprimljeni ne pripisuju. Predplata za postaršinom stoji 10 K u obće, na godinu 3 K za seljake, 2 K za vojnike, 1 K za učitelje, 1 K za pol. godino. Izvan cenzurne više postaršina. Plata i štampalo se u Puli. Pojedini broj stoji to h, za štali 20 h, kolji u Puli, toli izvan iste. Uredništvo i uprava nalazi se u s'lužbeni ul. broj 1 dr. prije J. Krimpotic i dr. (Vila Cruciera br. 2), kamo neka se nasloviuju i za pisma i predplatu.

U Hrvatskoj.

Srdcem punim zadovoljstva gledamo ove dane u Hrvatsku našu, u bijeli Zagreb naš, u tu pravu prijestolnicu našu. Hrvatska a na čelu nioj Zagreb progovorili su i riječ njihovu čuo je i dobro razumio naš neprijatelj „ban“, poslanik magjara, zastupnik kransktva. Razumili su ju čuli oni tamo preko Save a i u carskom Beču. Samo napreda narode na započetom putu, pod uzvišenim geslom: Za materinsku riel, napreda složno bez razlike posebnih stranaka i narodnog imena bilo hrvatskog ili srpskog.

Nakon što je onako sramotno pobjegao Rakodezay, uspjelo je Pavlu Rauchu da udovolji svojoj oholosti te bude imenovan banom. Nadao se slični slom odmah na početku službe vladači, nadao se odmah na ulazu u Zagreb grad, u habsko dvorove, pokazati svoju moć, nu kruto se pretvao i na amo po omim rasiranim ograncima Hrvatske domovine a valjda i mnogi u užoj Hrvatskoj zebnjom na srdcu otekivamo dan „banova“ dolazka. Poznato su strastvene stranake prepjike te smo se bojali da bi mogao za Pavla Raucha biti dan ulaska u Zagreb dan kakve takve zadovoljstine što bi u velike kompromitiralo bilo cilu borbu s divljim magjarom. Nego srećom bojazan se naša nije ispunila i veselje je naše usljed toga mnogo veće.

Tiho, bez vike i buke pripravio se Zagreb da svečano kako to silniku dolikuje, дочека dne 15. t. mj. u 2 sata i 17 minuta popodne svojega neželjenog „bana“. Čim je vlak došao, počeli su zagrebčani i zagrebčanke futkati, vikati i pjevali, kričati baš kao da je došla kakova komedija. I pjevali su jednu pospudnu pjesmicu, a „ban“ nije nitko mogao ni pozdraviti, niti je on mogao komu odzdraviti. A kada je izišao iz stacije — bacali su na njega kamenje, smrdljiva jaja, praskavice, štapove i sve, što je tko mogao dohvatiti. Na ipak „ban“ zat od lutine, krišeći očima u silno mnoztvo naroda, hoće da bude jak, da bude junak pa tada on, „hrvatski ban“ žalostna mu majka, naređuje jednomoje redarstveniku u „njemačkom“ jeziku: — Geben si mir eine offene Equipage! Ich will meine guten Zagreber sehen! Nu jedna jedinica ga sikonuše ipak te je sjeo na zatvorena kola čija su stakla malo zatim porazbijena.

Uz izdajničku politiku koju vodi ovaj „ban“ i njegovo je privatno življenje sramotno. Taj čovjek je već davno rastavljen od svoje zakonite žene te su poznate Zagrebčackom obćinstvu njegove odnošaje sa raznim bludnicama po gradu a medju timi sa jednom ženetinom u takozvanom Potoku. Nemanje propalice su i njegovi štenceni, nu mi vjerujemo u moć složnog naroda koja je kadra da se odupre svim paklenkim neprijateljstvom navalama. Rekosmo moć složnog naroda, a na tu slogu će najvećma nihaniti Rauch, jednim obćavajući veliku Hrvatsku drugim veliku Srbiju, na narodne prvake je da budu spremni odbiti svaki takvi pokušaj bratske nesloge.

„Narodni List“ o Mandiću.

Netom zadnji broj napisasmo, sliagao nam je zadraski „Narodni List“, koji donosi ovaj liepi članak:

U nedjelju, koja prva dodje, proslavit će ovaj čestiti narodni borac u Trstu 25 godišnjicu svoga odličnog patriotskog rada, namienjenog našem narodu u Istri.

Ime Matka Mandića poznato je dobro i u Dalmaciji, kao što je poznata i ona divska borba što ju vode naša braća u onom tužnom dielu Hrvatske. Ta se borba ne da ni zamisliti bez Matka Mandića, jer joj je on jedan od najsjajnijih i najaktivnijih predstavnika.

Pun mladenačkog zanosa a muževnog samopriegara, Mandić je pred 25 godina napustio profesorsku karijeru, da se svom dušom odazove želji rodoljublja, koji su htjeli imati njega, urednikom „Naše Sloga“, te jedine uzdanice napaćenog istarskog Hrvata. Otdad je prošlo čio četvrti vieka. Na Mandićevu glavu palo je danas častno ime, a to su znakovi težkih dana i velikih priegara. Kad kažemo da mu je kroz dugi niz godina mjesečna plata iznosila samo 20 forinti mjesečno, da su ga Talijani progonili kao pogibeljni zvier, da je više puta sjedio pred talijanskom porotom — onda se lako domisliti, da je taj muž vidio i crnih dana. Ali on je sve to svladao jer je u sebi osjećao istinski žar rodoljublja, kađar da čovjeka uzdigne do pregalata mučenikog.

Nego nije Mandićeva uloga svršavala s „Našom Slogom“. To je pačo tek najmanji dio njegove ogromne javne djelatnosti. Više nego čovjek pera, on se je pokazao providencijsalan čovjek akcije, organizator kakovih je malo. Nije se u Trstu osnovala jedna hrvatska ili slovenska institucija bez njegova učestvovanja, mnogo li njegovom inicijativom. Imedju hrvatska i slovenstva za njega ne bijaše razlike. Sve je to jedno u — Istri. Jedno, narodno — naprama talijanskomu, tuđjinskomu. Član je odbora polit. društva „Edinost“. Dva je puta uređivao organ toga društva, a pred nekoliko mjeseci pokrenuo je hrv. dnevnik „Balkan“, koji ima vrlo važnu misiju u Trstu i Istri. Tko u Trstu ne pozna Mandića? Svećenika, koji izgleda kao kakav englezki državnik. Tamo ga zovu — hrvatskim konzulom. Dovoljan je ovaj naziv, da se shvati, što je Mandić našem narodu u onom gradu, gdje ovaj ima da iznese živu glavu u jakom sukobu talijanske i njemačke Drzave.

Zamjerna je djelatnost koju je Mandić razvio u parlamentarnom polju. Od 8. 1899. član je istarskog sabora. Dva je puta talijanska većina unistila njegov izbor, ali ga je narod u Voloskom kotaru do tri puta jednoglasno birao. U saboru se on pokazao odvažnim braniteljem narodnih pravica. Najvima izbornim zakonim, Mandić je narađ pošao i u carevinsko vijeće. 14. siječnja 1907. — to je onaj veliki dan narodnog Dekrpanca Istre. To bijaše prvi dan bezve, dan nepoštenog radosti za Mandića, nemarnog siljaca.

Ovdje je muž zalazio, da mu narod izkazivao ljubavi i priznanja izrazi on

harlost, koja se duge narodnim pregajcima. U nedjelju će se naći u Trstu, u prostorijama liepoga „Balkana“ cviet tršćansko i istarske narodue inteligencije, da u druztvu svoga Mandića proslave ovaj radoštni god i da mu kažu sve ono, što u sebi čuti istarski puk za svoga miljenika. Mi se već danas pridružujemo toj rodoljubnoj svečanosti i klčemo iz dna srca:

Da nam Bog pozivi još za dugi niz godina Matka Mandića, rodu na diku, a Istri na ponos! Na mnogoga!

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Pula. Ovdješnja „Narodna radnička organizacija“ priređuje u nedjelju dne 26. tek. mj. po podne na 4 ure unapred, u „Narodnom Domu“, veliki pučki ples, uz glazbu i soplea.

Imaju pravo pristupa samo članovi Organizacije sa njihovim cijenjenim obiteljima.

Ulaznina: Za muskarce 40 para a za ženske 20 para.

Dogovori glade Pula. Za dne 18. o. mj. pozvao je ministar predsjednik barun Beck u Beč odaslanika zemaljskog odbora u Poreču i članove upravnog vieća u Puli, da se tamo razpravi nekoja važna pitanja javnog života u Puli, npose pitanja gradske uprave, izbornog reda itd.

Na tom su dogovoru sudjelovali od strane zemaljskog odbora zemaljski kapetan dr. Rizzi i zem. prisjednici dr. Trinajstić i dr. Chersich od strane upravnog vieća u Puli predsjednik dr. Stanich i dr. Varaton; od strane ratne mornarice pod-admiral pl. Ripper i pekoji viši čestnici; sudjelovali su nadalje c. k. namjestnik knez Ephenlohe, dr. Leglija itd.

Prisutne pozdravio je duljim nagovorom barun Beck, koji je iztaknuo, da je današnje stanje u Puli tako nezdravo, da mu se mora naći lieka. Naći treba sredstva, da se zlu doskoči, da se uvede mirno i redovito odnošaje i da se dade ratnoj mornarici kod javne uprave grada Pula onaj upliv, koj ju ide. On se nada, da će se ta sredstva naći i složno uporabiti od svih zanimanih cimbenika, jer bi inače, vlada pristajena bila, da prelaze iznimne zakone za Pulu.

Iza toga razvila se obširna razprava kod koje su važna sudjelovali osobito zastupnici ratne mornarice, carski namjestnik i članovi zemaljskog odbora.

Ministar predsjednik obećao je gradu Puli izdatne potpore za kanalizaciju i za potrebite javne radnje. Zaključeno je konačno, da se dade nalog ministarstvu nu-tarnjih posla da izradi nekoje zakonske osnovne, koje će se razpraviti na budućoj konferenciji, koju će se sazvati čim budu spomenute osnovne gotove.

Rogexor se je vodio u predsjedništvu ministarskog vieća te je trajao puna tri sata.

Lošinjski kotar.

Zahvala. Za božićnu djelicu zahvala i škole Družbe sv. Cirila i Metoda u Malom Lošnju podariše kako slijedi:

- Vitez Amproz Haradić 60 K, kotarski upravitelj Mosejtg 20 K, Kostačinica Ste-dionjca 20 K, Dr. Lepnar pl. Cello Cega 10 K, S. Ky. Kozulic 10 K, Hinko Bužil 10 K, Eugen Meneghejo 5 K, Dr. Kr. Kl. Bonafacić 5 K, Ljubica Potočnjig 5 K, Ernest Reich 5 K, Ubaldo Salvi 5 K, Ulderigo B. Kaponi 4 K, P. Pavao Šabaha 4 K, Vinko Magasić 4 K, Dr. V. Bolmar-gojc 4 K, Ivan Sparočić 4 K i 82 h, Daniel Morin 3 K, Anže Krulčić 3 K, P. Vranjear 3 K, Josip Vidulić (Zag) 3 K, Daniel Nikolić 3 K, Krasza 3 K, Jellsava uđ. Skopinčić 3 K, Marija Bartulić 2 K, P. Vjekoslav Volarić 2 K, Josip A. Kraljić 2 K, Gjuro Syvar 2 K, Ivan Rašković 2 K, Pop Ivan Žic 2 K, Ante Bakota 2 K, Betti Markus 2 K, Antun Martinolić (Pov.) 2 K, Kostasca Skopinčić 2 K, Ivan Rado 2 K, Ivan Martinolić (Z) 2 K, Ud. Korsano 2 K, Josip Zimić 2 K, Dr. Barac 2 K, Dr. Fig-galper 2 K, Franjo Nagler 2 K, Hinko Pošićić 2 K, Eugen Martinolić 2 K, Ivan Martinolić 2 K, Dermal 2 K, Josip Začević 2 K, Dr. Truxa 2 K, Marijo Hercić 1 K, Tereza Vidulić 1 K, Dragica Haljić 1 K, Josip Martinolić 1 K, Karmela Vidulić 1 K, Marica Katić 1 K, Petar Jadrošić (Gerza) 1 K, Prof. Andrassi 1 K, G. Halper 1 K, Dr. Otto 1 K, Excell. Haas 1 K, Wagner 1 K, Springinseid 1 K, Kroyasch 1 K, Hofmann 1 K, Davorin Lenger 1 K, Kopčar Slavoj 1 K, Tereza Paulatić 1 K, Karčić 1 K, Josip Martinolić 1 K, Istenić Meri 1 K, Buzanić Josip 1 K, Marija Baralić 1 K, Dolores Skopinčić 1 K, Josip Marti-nolić 1 K, Dinka Taraboch 1 K, Ivan Marti-nolić 1 K, Gjuro Achel 1 K, Viljim Le-nassi 1 K, Antun Miletić 1 K, Halauska Franjo 1 K, Cekokin Fani 1 K, Iyon Lo-vrić 1 K, Josip Nikolić 1 K, Mate Morin 1 K, Franz Halauska 1 K, Josip Poljanic (Petr.) 30 h, Antun Morin 30 h, Jerko Skopinčić 40 h, Gaspar Blaženčić 20 h, An-tun Poljanic 40 h, Zdenka, Danica i Mi-roslav Andraasy 60, Hotel „Vindobona“ 3 K i 40 h. — Svega ukupno darovano je: 289 K 42 halera, Luxardo Jophine 5 K, Jelka Marijanović 5 K.

K tomu podariše: Gospođe Anka Grahovac, Daruvar 20 m barečeta; Julja Krepelka, Konačnica 20 m barečeta; Tinka Stopar u Zagrebu, slastice za bor; Marijana pl. Bone, 64 igračke; Marija Haradić, kotarsu narancu; Carola Reich; dve igračke; Meri Istenić, 64 papirnate vrecice; trgovci Nikolich i Darpnich. Gali su robu uz cijenu što njih košta.

Plemeniti darovateljima izriču pot-pisava, u ime svoje i ođdarene dječice, svegdnju i najtopliju hvalu uz poklik: za-nizole vam se vrecice nizom nedoglednim — Bog platio svima!

Mal. Lošinj, dne 1. siječnja 1908.

Ravnateljstvo „Društvo“ škole Ravnatelj Josip A. Kraljić Vodičelstvo „Društvo“ zadržavista Vodičelja Betti Markus.

U Cressu. Kako je možda poznato čitateljima u Cressu su već od 16. prosinca prošle godine izložene listine za općinske izbora. Premda je već toliko vremena prošlo, što su izborne listine izložene, ono ipak nije o tom govora pred našom javnošću, osim nešto malo u „Omniabusu“. Nije tome uzrok što se listinama nebi mogli s nijedne strane prigovoriti, naprotiv one su takve, da se čovjek nad njima baš zgraža. Od svih 2200 izbornika moglo bi se ići za glavu, da ih je što krivo, što manjkavo uneseno preko 1000 (tisuću). Koliko od tih pripada našoj stranci, neda se reći, treba samo napomenuti, da su oni zategli s izborima gotovo za dvije godine, ta su imali dosta vremena, da urede svoje stvari. Bit će od tih svakako unesenih 20% mrtvih, jer ih u samoj poreznoj općini Orlec ima 23, a od tih nekoli, koji trunu preko tridesetak godina. Neka ne pristrani čitatelj, pa ako hoćete i zadnji zagriženac reče, dali bi se ovakove listine smjele u opće izložiti, nek moli, da se po njima provedu izbori. (Kad nebi kod nas bilo sve moguće. Op. sl.). Proti ovako u-desenim listinama valjalo je u prvih osam dana sve moguće učiniti, kad je svaki drugi izbornik krivo ubilježen, a Cresski otok tako nezgodan, da u komunikacijama zaostaje za Sibirijom? Same listine objesili su o klin, da ih je čovjek morao pregledavati stoječke, naprežući se da vidi.

Dakako reći se daje, da su izborne listine izradjene prema podacima poreznog ureda, ali bit će toga mnogo iskrivljeno, jer se inače ne daju nikako protumačiti nekoli slučajevi. Općina je odgovorila na više naših reklama „vi se u opće ne nalazite među poreznicima“, dok čovjek ima knjižicu, dolično namiru poreznog ureda, gdje plaća na svoje ime, a dosta puta prilično svotu. Toj nema drugoga izlaza, nego, ili su oni od komisije za reklame krivo odgovorili, ili oni na poreznom u-redu izdaju namire kakve nebi smjeli. Mi nemamo pri tom nikakve krivnje, ali dakako krivo valja nositi, te svi prigovori ništa ne vrijede.

Kad treba plaćati porez, onda se zna da za ljude i vrata, nu kad je govor o pravicama poreznika, tada tu vrijedi sve drugo, ali ne pravo.

Nijesmo i ne mogosmo biti zadovoljni s ovakvim listinama, uradili smo što se je dalo s naše strane, da se ukinu, ali nijesmo uspjeli, premda je očevidno, da su pristrano, strančarski ali i površno izradjene. Kako je općina grijesila kod sa-stavljanja izbornih listina, tako je izborna komisija za reklame jednostavno prešla preko slova zakona.

Na naše prigovore odgovorila je jedva devetli, te i deseti dan. Prosvijedovalo se je i protiv toga, te dobismo odgovor, da je općina bila pod pritiskom više sile (vis major), jer je u tri dana morala da odgovori na tri stotine reklama. To da nije nezakonitost, jer ako se i ne može produžiti rok za odgovor na reklame, da se odlati, što odgovor nije bio uručen ne može pobijati valjanost listina te zahtjevali druge bolje listine. Zakon ništa ne kaže o tom. Postoji doista jedna decizija, koja veli, da se neda pobijati valjanost izbornog čina (Wahlact — atto elettorale) radi zakasnelog odgovora na reklame (post factum), ali to je po našem sudu posve nešto drugo. Drugo je boriti se sa počinjenima ne-točnostima u listinama i reklamama, a o-pet je drugo ići — što no riječ — po podne k misi, te prekasno se sjetiti onoga, što je prije valjalo imati na pameti. Istina je mi možemo ehvaćati stvar, kako je na-ma draga, a oblasti kako one hoće. Duž-nost je naša, da zabilježimo činjenicu, te komisija za reklame nije mogla da odgovori u tri dana na naše prigovore, a nije isti-na, da je nama nemoguće bilo u prvih osam dana učiniti i podastrijeti sve pri-govore. Istina je zakon pušta na volju na-čelniku da odredi sedmicu koju hoće za prigovore, pa kad odredi baš prvu, služi se samo svojim pravom. Istina je, da se

ni za čas ne smije prekoracičiti i kojim letice pravo prigovora, ali se načelniku dolično općini — dopušta, da zakasni s odgovorom na prigovore za puna pet dana, falna je, da se za općinu pozna, ne-kakva vis major, a istina je, da za naš to-ga nema ni sa strane općine, ni oblasti; dapače gosp. je načelnik valjda pomakao bio svoj sat za po sata naprijed, samo da bismo zakasnili s reklamama, jer kad su naši reklamali bili već po sata na općini počeo je vikati: già sono le sei passate... a naš se je čovjek vratio po gradskoj uri 7 minuta prije šeste u naše društvene pro-storije. Nije li to istina gosp. načelnice? (risum teneatis).

Kad treba plaćati tada poznaju ljude, ali kada traže ljudi svoja prava onda ih se tjera. Svakako bi valjalo nekog gospođi, koja znade stranci reći, kad ova hoće, da uredi svoje stvari „vi ste dobar za votat“, podprša malo pete. Uradili smo, što se je dalo, da se ovakve listine ukinu, ali nijesmo uspjeli, premda očevidno dokaza-smo, da su jako površne, na mjestima baš strančarski izradjene. Općina se nije držala zakona ni kod riješavanja naših utoka, Jedva deveti i deseti dan uručile nam na u-teke odgovor. Proti tomu smo također prosvijedovali, ali nam je odgovoreno, da je općina bila pod pritiskom naravске sile (vis major), budući je morala u tri dana riješiti 300 reklama. To da nije nezako-nitost, premda se ne može produžiti za-konom odredjeni rok za odgovore. Istina je, da postoji neka decizija, te se ne može pobijati valjanost provedenih već izbora zato, što odgovori na reklame nijesu uru-ženi u zakonitom roku. Po našem manje-nju drugo je pobijati valjanost provedenih izbora, a drugo opet dokazivati ništenost izbornih listina protiv kojima se je diglo toliko prigovora u zakonitom obliku, da ih komisija za reklame — onako površno — dospjela ni da riješi. Ona naravska sila (vis major) na taj način vrijedi samo za talijansku vladajuću stranku, ali ne za nas, jer smo mi morali u prvih osam dana diti sve prigovore protiv svim netočnostima listina, kojih ima, kako već prije spome-nusmo ništa manje od tisuće.

Krčki kotar:

Vrbnik 5. stečnja 1908. U jednoj od posljednjih brojeva „Nashe Sloge“ bio je dopis iz Vrbnika u kojem se iznašaju nedostaci i neurednosti u Vrbičkoj puč-koj školi. Sve, doista žalosno, ali istinito, jer ova škola u mnogom zaostaje za drugima, bolje uređenima. Mi nikome ne predbacujemo krivnju, jer tome nisu krivi samo učitelji i drugi, kojima je povjeren-a škola i odgoj djece, već često su mnogo krivi i sami roditelji. Svi, roditelji i učitelji treba, da se brinu za odgoj djece, koja su uzdanica naroda. Kod nas pak toga nema. Ne samo, da naša djeca iz škole izlaze neuka, već im je škola mrzka. Ona je za njih samo jedna muka, koja nema smisla ni svrhe.

Naši se pak „patres patriae“ ni naj-manje ne brinu za tu djecu, koja većim dijelom slabo obučena i obučena moraju u školi trpiti zimu. Ovih dana vlada dosta velika studen. U sobi ima obično 4—5 stupnjeva reomira, a u našoj se školi ne loži peč. Pitamo s toga mjesno školako vijeće, mogu li ta djeca pazorno pratiti i napredovati u školi? Hoće li se napredak, neka se djeci daje ono, što ih po zakonu pripada. U općinskom se uredu, koji se nalazi privremeno u istoj zgradi, loži a u školi, koja je više izložena studeni i vjetru, gdje vlada u hodnicima veliki propuh, tu se ne loži! Mi se nadamo, da će se ovaj naš pravedan glas čuti i uslišati, inače ćemo biti prisiljeni one dane, kad vlada velika studen, ne slati djecu u školu. Pametnome dosta.

Vrbičanin.

Baška. Prošlih dana smo primili od gosp. Antona Kućar kruna 125 koje je sakupio između Baščana nastanjenim u

Steštonu u Americi za poljepšanje mjesta Baške, te se ovime javno zahvaljujemo braći, da nisu zaboravili na rodni kraj, dapače, su pokazali da im je mlo, te da žele da se podigne. Kako srće da bi se tako svi koji se u Americi nalaze sjetili, ovog društva koji ima zadaću, da što više mjesto uredi i poljepša.

Zahvaljujemo se također ovim putem Uglednom Općinskom Zastupstvu koje nas pomaže svake godine sa svotom od 200 kruna. Isto tako Upraviteljstvu mjestne Posujilnice koje nas isto nadari svake godine sa svotom od 100 kruna.

Istodobno šaljem poziv na Baščane stanujuće u Puli i na Rieci, da bi nas što više pomogli, budući sada trebamo ogromnih troškova, i to, da bismo ikako mogli ove godine popločati placu t. j. mjestni trg i od toga ulicu do mora. Već se za-počelo radnjom za vezanje obale ono što je manjkalo, a sada da mi popločamo isto, biti će cjelo mjesto vezano sa pristaništem parobroda. Koliko što će ista radnja mjesto poljepšati, toliko što će ista radnja narodu biti od neizmjerne koristi. Braćo Baščani pozivamo Vas da nam priskoćite u pomoć, nadamo se da neće nit jedan Baščanin izostati, a da nas neće pomoći prama svojim silama. Samo složno braćo. Darove i članaricu sakupljaju sljedeća gospođa:

Na Rieci: Petar Grandić, vinotržac; Mate Francić, vinotržac; Juraj Kos, vino-tržac. U Puli: Filip Barbalčić Bumba i Marijan Kraljić Barbalčić.

Obdor društva za poljepšanje mjesta Baške.

Voloski kotar:

Iz Lovrana. Ima kod nas mnogo toga, što bi tko-god mogao nazvat malen-košću, za koju se komogod čini, da nije gotovo vrijedno trošiti ni riječi, ali ipak nije tako.

Imao sam naime više prilike vidjeti gdje se koji stranac začudio, kad sam mu rekao, da je autohtoni živalj lovranske općine za 90 postotoka hrvatski, pa se velikom većinom i služi hrvatskim jezikom. A on meni: „Ta ja ne čujem, nego talijanski i njemački govori“. Da istina je, da se mnogi iz samog mjesta Lovrana služe (osobito mladi) talijanskim jezikom, a to najviše oni, koji misle, da je pokva-reni yenećanski dijalekt finiji jezik za razgovor, nego li naš čakavski dijalekt. Evo ovi (a osobito inteligencija lovranske) su mnogo krivi, da se i Hrvati iz Hrvatske, časavsi ovamo na boravak, slabio ili nikako ne služe hrvatskim jezikom, jer misle, da su u Lovranu sami zgoljni Talijanci i Nijemci.

Već je skrajno vrijeme, da naš narod u ovim stranama smjelo dignu glavu i pokaže neprijatelju prstom put. Kad će u ovakove prilike doći opet kod nas čas, da domaći ljudi govore samo hrvatskim jezikom, kao što su govorili pred 10—20 godina? Svi ovdje znadu govoriti hrvatski, tko bolje, tko slabije, pa zašto se njim ne služe? Zašto naši mladići i djevojke radje čarvljaju makaronskim talijanskim narječjem, nego li domaćim jezikom?

Na to će pitanje najbolje odgovoriti oni, koji su postigli neki stupanj naobraž-be, ako odbace iz svojih kuća nama šte-tonosan tuđinski jezik. Na to ćete pitanje najbolje odgovoriti Vi, koji se držite preda-stavnicihna Hrvata u Lovranu, ako budete svagdje što više upotrebljavali hrvatski jezik! Ta nije li bolje služiti se svojim jezikom, nego li tuđim? Jer dok tko-god govori čisto talijanski, prosto mu budi, ali kad mjesto toga kaže u primjer ova-ko: „Ti ga ništa kvela kušerica, ko žo čakampda neta grafa“ ili „Inaba se nu-dava nolla lokva“, tad već ne može ni kamen šutjeti, a kamo pak čovjek, Hrvat?

Ovo hoću staviti na srce mnogima, u nadi, da će što-god koristiti i u želji, da ih podbodem na rad za domovinu.

Na koncu imam još spomenuti, da će se — kako čujem — doskora otvoriti „Po-

drožnica hrvatskog društva za počku pro-svjetu“, pa će mnogi upisivati se u ovo društvo, naći prigode, da prodju par časova u društvu dobre kuje, a osobito će pak ovo društvo dobro doći onima, koji vole drukčije govoriti, nego li hrvatski.

Lovranci, već je vrijeme, da se sa-be-rete! Bit ćete zadnji, koji ćete otresti tu-djinski jaram, pa će Vas biti sram, a i pravo će biti!

S.

Ubojstvo u Matuljsh. Mi se ne rado bavimo ovakvim nesrećama, jer nesluže nikomu na čast, najmanje onom mjestu i onom pučanstvu, gdje se slično nedjele događaju. Ovaj put činimo iznimku jer su iz Rieke javili trščanskomu čifutisku čit-lav žalostni događaj tako zlobno i izvr-šeno, da prikaze ono naše inače mirno i dobro pučanstvo u najtamnijem svjetlu. Evo što doznajemo o tom žalostnom činu:

U prošli četvrtak dogodio se u tom selu ovaj nemili događaj. Jedan kočijaš, rodom iz Kranjske, koji je bio u službi kod građevnog poduzetnika g. Ivana Frankovića iz Rubesi — Furlanija (obč. Kastav) bio je skupa s još nekoliko prijatelja na plesu kod Tončice Matulja u Matuljih. Kadu, da je bio zadirkljivo naravi, pak da je i te večeri zadirkljivo u neke domaće mladiće, osobito u nekoga 20 godišnjeg Valentića, koji se jedva pred kratko vrie-mo povratio iz Amerike. Videći kočijaš, da bi mogao biti izbatnan, utekao je sa plesa sa još par poznanaca, ali za njim se otisnu u potjeru drugi mladići, među kojima se nalazio i Valentić. Ne mogavši ga nikako došći, sjeli se Valentić da ima kod sebe revolver, te opali prema bježećoj grupi hitac, koji pogodi na nesreću kočijaša baš u glavu, tako da je isti u kratko i izdahnuo. Valentić se sam predao sudu, dočim je truplo ubijenog poslije pregleda-nja sa strane sudske komisije, sahranjeno na kaštavskom groblju.

S druge nam strane javljaju, da je kočijaš sa drugovi navaljivao s kamenjem na domaće mladiće, koji da su se morali braniti od navale.

Miholčić. Pjev. i tamburaško društvo „Javor“ priređuje u subotu, dne 25. sij-ečnja 1908. zabavu sa predstavom i ple-som: Svirati će novoustrojena mjestna glazba Volosko-Opatija. Početak točno su 8 sati na večer. Ulazna cijene: Gospođe i gospođice K 1.—, gospođa K 2.—

Čisti prihod namijenjen je u društvene svrhe. Darovi se primaju sa zahvalnošću.

Opatija.

Gostioničaru Antonu Grüsser dana je dozvola za jednu godinu da započme ra-dnjom za jednu malenu željeznicu iz Opatije do svratišta navrh Učke.

Porečki kotar:

Stožernik u Sovinjaku! (Ovaj smo dopis primili 30 pr. mj. te radi pomanj-kanja prostora nije mogao do sada izći. O. U.)

Već 24 godine neprestano svako go-dine smo Vam prijavljivali da čim je došao u Sovinjak sadašnji naš župnik još kao župe upravitelj, promjenio je što do on-da bilo našo u krvi, nešto u talijanski nešto u latinski jezik a nešto ispušio.

Prijavili smo Vam da smo skoro sva-ke godine podneli molbe i poslali deputa-cije biskupskom Ordinarijatu u Trstu, da naloži našemu župniku da mora držati pjevanje i molitva u crkvi kako je to prije bilo, ali nikad riješenja nismo imali dok nije došao sadašnji naš Preuzvišeni i Pra-svjetti Biskup Fran Nagl, koji je već tri puta strogo naložio da mora uesti u crkvu pjevanje i molitve kako je to prije bilo, i da mogu školska djeca pjevat u župnoj crkvi pjesnice pod tihom sv. misom. u svojem hrvatskom materinskom jeziku.

Ove godine javili smo Vam kako je on to branio do prva nedjelje oktobra, sada pak Vam javljamo kakve je komedije on kašnje učinio da to zapriječi. — Videći mi da on neće da molimo u crkvi u na-

sem materinskom jeziku, još više ogoređili se i dne 15. oktobra poslali do njega deputaciju, te ga zamoli nek dopusti da škola mladež može pjevati u crkvi, pošto to bi mu naloženo od Biskupa. — On da je on kao maknit skočio na njih i kazao da, dok je on, toga ne dopusti. Jedan je od deputacije njemu kazao, hoćeli on ili ne da u buduću nedjelju dne 20. oktobra dieca pjevaju u crkvi. — Onda se župnik posjao na svoju poltronu i kazao da neka ga ubiju ali da on toga ne dopusti! (I to su svećenici! Pui, sram ih bilo).

Dne 20. ist. mjes. oktobra, po zah-tjevanju puka dieca praćena po g. učitelju posla su u crkvu da pjevaju, i kad je to vidio naš župnik, naložio je odmah mež-njapanu nek uzmu što treba i ponesu u kjarolu Sv. Roka da će onamo misit i pohjega iz crkve. — Ljudi onda, kao bez glave, posli su iz crkve, i nekoji su proklinjeli na trgu, drugi u krmi, nekoji kući, tako da se može kazati nečuveni skandal.

Svi ovi i drugi skadali što su bili u kući našeg župnika, poznati su Biskupu, koji još nam ga drži da nas i naša prava u crkvi (laici i puk od vjere odvraćda, premda je dne 15. oktobra t. g. bio zatvoren natječaj za naš župu. — Neka si ga drži slobodno i dalje, ali mi ne možemo nikako da vjerujemo u svećenika koji je proti akoro svim župljanom njemu povjerenim, da timo zadovolji samo možda pet šest potalijančenim Hrvatim, koji skoro nikad ne idu u crkvu i ne primaju sv. Sakramente, koji neće da sluša naloga Biskupa, jer je on sam propovjedao da koji ove ne sluša da nije katolik i koji bježi iz crkve ako se uistoj pjesa i molitvama, prem to po Biskupu vjernu naloženo. Kad naš župnik neće da Biskupa sluša, a Biskup neće ići nemože da ga kazni i da mu naloži, mi moramo njega držati kao stožer-nikom ili kardinala.

Sv. Ivan od Šterne. Rijetki su slučajevi, da možemo čitaoca „Naše Sloge“ upoznati sa Sv. Ivanom od Šterne. — Ovo pružila nam se zgoda, da i mi pružimo mrvicu „Našoj Slogi“. Čitaoci će se sjećati da je posujilnica bila u kući Stipe Legovića, ali sada nam poslužila sreća, te smo se ugnejzdili u Višnjani i kupili tu zgodnu kuću i smjestili u nutri posujilnicu, da time naše ljude istragnemo iz pandža naših neprijatelja. Posujilnica je u Višnjani zadala Talijanima mnogo jada i brige, jer smo mnoge u krilo njezinu priveli, koji su bili u krilu kase rurala, a u buduću nadamo se još i više.

Ugodnije je još čuti, te se u tom gječđu Talijana osnovalo mlado gospo-darsko-trgovačko društvo — za općinu Višnjani. Kao pčelice na cvijet, tako su isto naši ljudi u to društvo sa većom ili manjom svotom pobrili. Društvo je istom počelo djelovati, a kako izgleda, pouzdana se možemo nadati, da će i uspjeti.

O pravom napretku ne možemo ni govoriti, jer sila manjka, ali budu li nas naša braća — svračajuci se u ove krajeve — pomogala u kratko ćemo se ojačati. Zato vruće na srce stavljamo našim trgovcima — osobito onima svima, koji u ove krajeve zalaze neka se svrate u goštionu „Albergo all'alleanza“ — koju ćemo doskora prekriti — gdje će u brata, svo-ga naći slavensku toplu desnicu i srce ju-načka. Moramo se držati uvijek one „Svoj k svome“.

Uz ovako prilike nadamo se pouzdana u bolju budućnost.

Vablga 18. I. 1908. Dne 17. o. mj. porodila se vatra na posjeđu vrlo i poštenog našeg kmeta; a dičnog i zaslužnog hrvata Antuna Bibolici. Izgorila su posve dva velika pluta slarnia. Štetn je znatna. Vatra je bila podmetnuta. Nesreća se dogodila u 7^{1/2} sati na večer, a pošto taj dan slavi naša crkva svoj god, bijahu ljudi kojekuda raztreseni, pa se vatra tek onda opazila kad je bila u svem mahu. Nitko ju nije mogao spriječiti u njenom djelovanju, dok napokon svršivši posao

sama se ne smiri. Hvala Bogu da je bilo mirno vrijeme, inače — zlo. Vatrogažna strcaljke ne lna, koje koristi onda od vo-de! ? Vidi se kako se „poglavarstvo“ brine za sigurnost i pomoć stanovnika naših sela.

Koparski kotar:

Obćinski izbori u Dekanib. Pro-sloga čedna obavljena su obćinski izbori u Dekanib — koliko nam je do danas poznato sa pobjedom u III. i II. tielu stranke sadašnjeg načelnika Pieige. Uspjeh izbora u I. tielu nije nam poznat dok ovo pišemo.

Naše političko društvo nije se uplitalo u tu mjestnu izbornu borbu, jer nisu stali jedna proti drugoj dvie narodnostne stran-ke, pošto je obćina Dekani jedna od naj-čistijih slovenskih obćina Istre. Borile su se doduše dvie stranke, ali obje narodne i to s razloga mjestnih interesa. Željeli bi bilo, da bi se već jednom i u toj na-rodnoj našoj obćini strasti utišale i da bi došlo do mirne triezne i redovite uprave!

Ricmanjsko pitanje.

Pred malo dana prošla je petna godina što je zatvorena crkva u Ricmanjim. Pet godina živu Ricmanji bez popa i oltara; krsti, vjenčava i pokopava seoski načelnik starac Iv. Berdon.

Sada, kako čujemo, opet su zapođe-nuti pregovori, da se izgadi ovaj spor, pa i mi od srca želimo, da se vrlim Ric-manjcima pripoznađu njihova najsvetija prava i da ne doživimo i šestogodišnjicu tvrdokornosti i nerazsudnosti sa strane onih, koji bi morali prednjačiti u ljubavi i milosrdju.

Ljubavi, one ljubavi koju nam Isus propovjeda hoćemo da vidimo a ne mać i okrutnu silu...

Čitalačko-pjevačko društvo „Slaves“ u Rlomanjim imati će u nedjelju dne 26. o. mj. u 8 sata po podne u obćinskoj kući redovitu godišnju skupštinu, na kojoj će se među ostalim obaviti i novi upravni izbor.

U Slumu obdržavat će se u nedjelju dne 26. o. mj. glavna godišnja skupštinna onječnje podružnice Družbe sv. Cirila i Metoda uz obćini dnevni red. Početak u 2^{1/2} sata poslie podne.

Franina i Jurina.



Jur. Kumpare Frane ce sto i Vi va Creso? Fr. Sen i ja prišel malo videt ce je no-vo-va za Cres.

Jur. Cekajte ću Van poved ce još niste culi.

Fr. A ce, da ćujem?

Jur. Ta prvi dan sen šel na komun i sen jušto indovinal poč va kamara, do nega cota Kodakovića ter znate on ki je bil barbijer imeni Van se je zaskurelo pred oči, sen mislel, da ću priš va jenu kameru do jenoga ušleja a kada sen videl sen mislel, da sen priše va staju znate do onih ki se ubijaju oko Bečida i još je otel šjor coto, da znemen heritu, neka prije oćitati kameru; pe onda mero ćinit, da se zneme heritu.

Fr. Ma imate prav, ja mislim, da bi po-češta, boje ćinit, da bi stavil komun va ordin ane kako sen ćul, da su de-lali falše lišti toliko vremena.

Jur. A ce to govorite, ce neznate nis ce je novoga do lišt.

Fr. A ne, a ce? Jur. A šu njm jo hitili dole, oni šu mi-šleli, da je jos Postolna va Losinje. Fr. A šajet, su se pripravljali pol leta za te lišti i još njm nisu šli zaruken. Jur. I neće njm poč nigder za rukun, zac smo šeda i mi kopaci progledali sa-mo jih ima joški nevide i mi moremo zahvatili onim ki su nam je otvorili, i zato ćemo bit vavik za njih. Šeda Bog s Vami i kad bude ce novoga ću Vam pišat neka pridete Va Cres. Fr. Bog, Bog.

Razne primorske viesti.

Putovanje delegata. Na vladin poz-iv austrijski su i ugarski delegati podu-želi morsk putovanje iz Trsta do Pule i Rieke da obadju ratnu luku, arsenal tvr-djave te se uvjere o potrebi nabave novih brodova i novih radnja.

Dne 18. t. mj. dodjose oko 40 dele-gatā u Trst, među njima maršal Tomićić, predsjednik hrv. sabora B. Medaković, zast. Grga Tuškan, zast. dalmatinskog sabora dr. Vuković i istarski delegat dr. M. Laginja.

Na postaji dočekase delegata načelnik dr. Sandrinelli, namjestnik knez Hohenlohe te ovdješnji zastupnici gg. dr. Rybač, Pit-toni, Pagnini i Seabar.

Delegati se odputise odmah na lloydov parobrod „Thalia“, gdje su za vrijeme iz-leta bili gosti vojne mornarice. Na paro-brd posjetio je delegata odmah admiral Montecuccoli.

Posjetivši arsenal sv. Marka odputo-vaše dne 15. t. mj. u 8 sati u jutro put Pule te putem prisustvovahu raznim voj-ničkim vježbama.

U Pulu stigose na 6 sati u večer. Dne 16. pregledaše arsenal ratne morna-ricice te 17. odputovaše na Rieku gdje pre-gledaše onamošnje brodogradilište i po-morsku školu ratne mornarice.

Zapovjednik Montecuccoli dao je na 15. t. m. objed na koji je pozvao 12 oricu delegata, među njima našega delegata dr. M. Laginja, bio je prisutan i namjestnik Hohenlohe.

Naravski da našim protivnicima neide u tek da Istru zastupa jedan Hrvat i da je upravo taj Laginja koji je mnogo drug-čije izvjestio razne visoke ličnosti o okol-nostima u Istri nego to talijanaši običa-vahu; nu što čemo mi na to. Svaka stvar kreće svojim redovitim naravskim putem i Istra se mora povratiti svojemu Hrvatstvu.

Dogovori radi izborne reforme za istarski sabor. Kako javljamo na dru-gom mjestu sastali su se odaslanici zemaljskog odbora u Poreču te oni grada Pule i nekoji naši zastupnici u Beču, da viečaju o javnih poslovih grada Pule. Tu je zgodu upotrebio predsjednik ministarstva barun Beck te je pozvao zastupnike talijanske i hrvatske za utork na pogovor nebi li se postiglo sporazumljenje obiju stranaka o preinadi izbornog reda za istarski sabor. Za posljednjeg zasjedanja istarskog sabora u Koprnu povedeni su bili između odasa-nika obiju stranaka pregovori radi pre-inake izbornog reda sa naš sabor. Ali ti pregovori nisu doveli do željenog cilja zbog tvrdokornosti i nepopustljivosti kolodvja talijanske stranke, koji su tražili, da se i novim izbornim redom za nedogledno vrieme osjegrava talijanskoj stranci absolutna premoć i prevlast nad Hrvat i Sloveni Istre. Odaslanici hrvatsko-slovenskog kluba na istarskom saboru, koji su kod tih pr-govora sudjelovali, posli su do skrajno medje popustljivosti, ali uzprkos tomu spo-razumak nebijase postignut, jer su tali-janski prvaci od njih zahtjevali više nego li su mogli. Tako su onaj put bili razbi-jeni ti pregovori.

Sada će pokušiti ministar predsjednik da izravnu prieporne zaprieko izmedju o-biju stranaka i mi mu želimo iskreno naj-bolji uspjeh. Naši će mu zastupnici stalno poći u susret do skrajno medje popustli-voći a ne dodje li ni ovaj put do želje-

nog sporazumka, to neće biti gotovo nji-hova krivnja, jer se od njih nemože zah-tjevati, da se zastupnike našega naroda na istarskom saboru predade vezanih ruku na milost i nemilost bezobzirnoj i stran-carskoj talijanskoj većini.

Plemeniti dar. Među članove društva sv. Jeronima u Zagrebu upisali su (na molbu podpisanoga) trojicu skolske mladeži iz Kastva: preasjeli gospodin Pavao Ga-gler, biskup i prijor Vranski u Zagrebu upisao je dvojicu — Golub Antona An-tonova iz Kastva br. 118 i Spinić Ivana Josipova iz Spinića br. 89 kod Kastva, uplatio za nje K 20. Precastni gospodin Pavao Leber, kanonik i predsjednik dru-štva sv. Jeronima u Zagrebu uplatio je K 10 za Jurdana Josip Andrižina iz Kastva br. 18. Plemenitim darovateljima najljepša hvala, ugledali se u taj čin i drugi mo-gućnici i rodoljubi. U ime obdarenih: Jurinčić, učitelj.

Prenos slovenskog odjela učite-ljišta iz Kopra. Istarski Talijani nisu mirovali dok nisu posve razrovali nekada-nje skupno učiteljište u Koprnu. Da istinu kažemo nama nije ni malo žao, da je do toga došlo, jer gradić Kopar nije odgovora svojoj svrsi niti bijase ono učiteljište tako uređeno, da bi moglo zadovoljiti ni Slavane ni Talijane Istre. Tamo se je nai-me umjetno skrpalo trojezično učiteljište, kojemu postavise vladini krugovi njemački klobuk na glavu. Taj je klobuk bio svi-šan, jer ni hrvatsko-slovenski ni talijanski kandidati nemogose prokuhati one pred-mete, koje im se je u blaženom niem-štini predavalo. Na tu niemštinu tužili su se nesamo djaci, već i svi razumiviji pro-fesori.

Kako je spomenuto istarski su Tali-jani odlučno zahtjevali da se iz Kopra makne oha slavenska odjela t. j. hrvatski i slovenski odio.

Hrvatski odio maknut je već dielomice t. j. prva dva razreda a ostala dva raz-reda premjestiti će se valjda buduće skol-ske godine.

Mnogo teže ide posao sa premjeste-njem slovenskog odjela. Naša braća Slo-venci traže punim pravom, da se slovenski odio premjesti u Gorici, gdje već postoji slovensko žensko učiteljište. Proti tomu ustali su koli gorički, toli tršćanski Talijani — jer da bi tim talijansk o j (!?) Go-rici zagrozila pogibelj odnarodjenja.

Cesarska vlada, koja uvaži rado i svaku najmanju talijansku željicu, bila je s početka nakanila premjestiti slavenski odio u Goricu, kamo u istinu i spada. Ali neodlučna i popustljiva kao što je vazda prema Talijanom, ostala je i sada na pol-puta. Prestrašila se je naime talijanske vike i sada čeka neznaćuć hoće li lievo ili desno. Končno reć bi, da je ta slovena vlada pronasla Kolumbovo jaje.

Tako pripovieda tršćanski „Indipen-gente“, da je vlada napokon odlučila u-rediti pitanje učiteljišta u Koprnu ovako: talijanski odio premjestiti će iz Kopra u Gradisku (tamo bi morala poslati talijanske smušenjake iz Kopra, Op. slng.) a sloven-ski odio u koji slovenski grad (castello slavno) u Gorlčkoj.

Neznamo koji je kod c. k. vlade iz-mislilo ovo mudro premjesteenje, da ne za-dovolji ni Slovence ni Talijane, ali nebi škodilo, da uzme odmah za svoj izum potrebiti patent, jer je do sada bez dvojbe originalan.

Željeznička zemljopisna karta. Pri-mili smo sa zahvalnošću željezničku zem-ljopisnu kartu Austro Ugarske, naručuje se kod: Verlags-Anstalt G. Freytag & Berndt, Beč VII/1, Schottenteldgasse 62. Glava 2 K.

Konsumnim društvima i našim trg-ovcima u obće.

Preporučamo živo poštenog mladića ro-doljubne obitelji izučenog trgovačkog po-moćnika. Govori hrvatski, talijanski i njemački. — Poblize obaviesti daje naše uredništvo.

Častnom svećenstvu Krčke biskupije.

Izgubio se je važan rukopis povjesti Lošinja, te se isti po svoj prilici nalazi negdje u kakvoj crkvenoj ili privatnoj svećeničkoj knjižnici u Krčkoj biskupiji. U interesu je naše narodne stvari da se taj dragocijenjeni rukopis nadje te na u. redništvo „Omnibusa“ pošalje.

Knjige „Matica Hrvatska“

Na privatne upite p. n. gg. članova kao i na neke bilješke u novinama, čast je podpisanoj upravi Matice Hrvatske obaviti, da su ljetosnja izdanja Matičina nešto zadocnila s ovih razloga:

- 1) Što su ta izdanja brojna (12) i vrlo obsežna, kao dosad ni jedne godine.
- 2) Što su neka gospoda spisatelji naručene i obećane radnje nešto poslije utanačenoga roka predali; neki pače, tek posljednjih dana mjeseca prosinca prošle godine.
- 3) Što umjetnički zavodi u Zagrebu i Beču, koji su slike dogđavljali, nijesu mogli održati utanačene rokove.

Uprava Matice Hrvatske trsi se podvstručnom revnosti, da tomu zakašnjenju doskoči, pa da oglašena djela što prije svjetlo ugledaju.

U Zagrebu, 16. prosinca 1908.

Uprava Matice Hrvatske.

„**Sv. Cecilija**“ smotra za crkvenu glazbu. Ova smotra za crkvenu glazbu stupa u drugo godišće svoga života. Sada je izašao I. svezak sa obilnim sadržajem. Kako je to jedini list za crkvenu glazbu u hrvatskim zemljama, a vršno je uređivan, zaslužuje svaku potporu. Vrijednost listu povećavaju lijepi glazbeni priloz. I ove će godine „**Sv. Cecilija**“ uz obilje raspava i poučnih članaka donesti mnogo crkvenih pjesama i preludija za orgulje, što će dobro doći našim orguljašima. Apelujemo na sve prijatelje crkvene glazbe, da podupru pretplatom „**Sv. Ceciliju**“. Naročito se obrađamo na naše hrvatsko svećenstvo i učiteljstvo. Ne bi smjelo biti župnog ni školskog arhiva ili knjižnice bez „**Sv. Cecilije**“, jer ona doista ispunja jednu veliku prazninu u našoj crkvenoj glazbi. Pretpлата je 5 kruna na godinu, za djake samo 3 kruna, a šalje se na upravu „**Sv. Cecilije**“, Zagreb, Markov trg 5.

Javna zahvala.

Syima rođjacima, prijateljima i znancima koji su nas tješili prigodom bolesti i smrti nezaboravne

Filomene Serdoč
rođ. Tonsa

a osobito liečniku veleuč. g. dr. Martinzu koji se je svojiki zauzimao prigodom bolesti mile pokojnice, budi izrečena ovime najtoplija zahvala.

PULA, 19. I. 1908.

Raztužena obitelj.

POZIV

Udruqa sv. Mihovila u Rubesh obdržavati će dne 2. febrara u 2 sata poslije podne u Rubesh kbr. 80 svoju redovitu glavnu skupštinu sa sljedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Čitanje zapisnika prošle skupštine.
3. Izvješće tajnika.
4. Izvješće blagajnika.
5. Izbor novog odbora.
6. Inj predlozi.

Požvañi sto, da točno na odredjeni sat dođete na ovu skupštinu.

Za odbor **M. Bayer.**

Br. 5168.

Oglas natječaja.

Otvara se natječaj za mjesto općinskog liječnika zdravstvenog okruga Buzet-Roč sa sjedištem u Buzetu, kojega je služba ustanovljena pokrajinskim zakonom od 19. marca 1874. br. 8 odnosno od 12. avgusta 1907. br. 89.

Sa ovom službom skoptana je godišnja plaća od 2000 kruna za liječenje siromaha i kruna 400 za ošletu putni troškova. Prvu će svotu primati u mjesecima a drugu u tromjesečnim anticipatnim obrocima ili jednu i drugu svotu u mjesecnim obrocima kod c. k. poreznog ureda eventualno opć. blagajne u Buzetu.

Osim toga zaslužiti će liječenjem siromaha i ciepljenjem kozića, prigodom sudbenih komisija i za vrieme epidemije.

Molitelji moraju poznati hrvatski ili slovenski jezik i po mogućnosti talijanski te odposlati dokumentiranu molbu (dokazom austrijskog državljanstva i pravim izvršavanja zdravništva u pokrajinama zastupanim u čarvinskom vieću i na predsjednika zdravstvenog povjerenstva Frana Fliega putem opć. glavarstva u Buzetu do 15. febrara 1908.

Zdravstveni odbor združ. općina Buzet-Roč. BUZET, 10. janara 1908.

Predsjednik: F. Fliega v. r.

Jeftino Česko

PERJE



— za krevete —

5 kg. nove čihane K 960, bolja K 12—
bele pahuljice čihane, 18— 24—
kao suleg bele pah—

Ijice čihane . . . 30— . . . 36—
razaljiše se franko pouzecom.
Zamjenjuje se i prima natrag uz naknadu,
tovar, troška.

Benedikt Tachsel, Lobes, br. 259
pošta PILSEN, Česka.

Narodnom občinstvu preporuča svoju bogato snabdjevenu robnu trgovinu

Marko Zović

krojački majstor

PAZIN — Narodni dom.

Naručbe obavlja brzo i točno uz umjerene cijene.



Zeludčane kapljice

prije zvane i poznaje pod imenom

Markova kapljice

sredstvo protiv slabosti zeludca, imano protiv pomankanja teka za jelo, protiv gubitka i gvođima u zeludcu i trpahu, protiv nadutosti od vjetrova. Poslije teškog masinog i nesoljivog jela podupiru naravno probavu. — 1. tuceta 4 K, 5. tuceta 47 K, 10 tuceta 82 K, franko poslati jedno na svaku poštu.

Molim izvolite mi poslati još 12 bočica zeludčanih kapljica jer mi nužno trebaju pošto na meni upravo čudovito. Bože Pazi! Katol. stari. — Molim poslati mi jedan inč: kapljic posto pošto sam uvjeren već kod prijanih naručba da dajuju izvratno, te da svako o zgodim isto molim prijateljima preporučiti. — Ovakovili dopis, koje ne mogu sve ovdje navesti inčdem još mnogo, to alojo svakome na uvil.

Ove kapljice pripravljaju samo Gradska ljekarna u Zagrebu, pak zato treba kod naručbe pisati točno na adresu:

Gradska ljekarna Zagreb,
polag trga sv. Marka 20.

Objava otvorenja.

Podpisani časti se ovim obznaniti P. n. občinstvu grada Pazina i okolice da je otvorio vlastiti

Urarski i zlatarski posao

u kući gosp. Antona Bertoša u Pazinu.

Mnogogodišnje njegovo iskustvo i do sada steđeni dobar glas radi solidnih i jeftinih radnja, dovoljno mu je jamstvo, da će ga dovoljan broj P. N. musterija posjetiti.

Dragutin Gailhofer.

J. KOPAC

Štamparstvo i tiskara na paru
J. Kopac, Gorica, ul. Sv. Antona p. 7.

Preporuča pred. svećenstvu, svjetnom starešinstvu, p. n. slaznom obćenstvu svijete i prijednom redovnog roka. Kilogram po K 5.— Za prijevoz jamdim i K 2.000. Tuzan Myrrha, Styra, štilja i štilja za vječno svjedo po jeftinoj cijeni. Og. Trgovcima preporučam svijete za pogrebe, za božice, crne, rođeni svetci i med najjeftinije vrsti uz veoma niske cijene. — Za svak kilogram u vrhu, moćni po najvišoj jeftinoj cijeni.

Na nakladu knjige: 1000 franko.

Utjeljena god. 1894. **NARODNA TISKARA** Utjeljena god. 1894.
LAGINJA i dr. Pula, via Giulia, 1.
Preporuča sl. općinstvu svoju
tiskaru, knjiovežnicu, papirnicu i tvornicu pečata.

U papirnici mogu se dobiti sljedeći:

Molitvenici:
Utjeha starosti. Čvrsto uvezan. Tiskan velikim slovima, po K 1-80, 1-80 i 2-80.
Isus prijatelj djece. Čvrsto i liepo uvezan, po K —80, —70, —75, —80, —90, i 1.—
Andrej čuvar. Molitvenik za djecu, po K —40, —60, —80, —70 i —90.
Sv. Anton Paduanski i njegovo štovanje. Elegantno uvezan po K 1 60 i 1-80.
Vrle Gospodnji. Uvezan u kožu, po K 8.—
Hljeb nebeski. Uvezan u barjastu crnu kožu sa zlatorezom po K 3-80.
Slava Bogu a mir ljudem. Uvezan u linu kožu po K 4.—
Vjerna bogoljubnost. Uvezan u linu tvrde korice po K 2-40 i 4.—

Pomislmo se. Uvezan u veoma linu kožu po K 7-60.
Pobožni učbenik. Uvezan u meku crnu kožu po K 1-80.
Pobožni mornar. Uvezan u tvrde korice po K —80.
Našom nakladom izašle su sljedeće knjige: Ob aljudnom i pristojnomo ponašanju po K —40.
Putovanje N. V. B. Marije Terezije na Male Antile i Kubu. Pjesma, K —40.
Kat u Kini. Pjesma, K —40.
Brzi računar ili pregledna knjižica za proračunanje dnevnice, K —80.
Knjižica nedjeljne nadnice (u hrvatskom, njemačkom ili talijanskom jeziku) K —80.
Komisionalne knjižice, K —80.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplađuju sadružnik dionora jedan ili više po kruna 20.
Prima novac na štodnju od svakoga, ako i nije član to isto bsa likovno odbitka.
Vrlo na štodnju pložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkasa, a iznos od 1000 K ako se nije kod nioženja suglasano ustanovio vodi ili manji rok sa odkas, na odkas od 3 dana.
Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku ili na njeñenoc i sadružnice us garanciju.
Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podno i 3—6 sati poile podno, a nedjelja i blagdan osim julya i augusta mjeseca od 9—12 prije podno.
Družtvena pisarnia i blagajna nalazi se u vijeće Carrara vladita knoa (Nepalni Dom) prvi pod deano, gdje se dobivaju pobilike informacije.
Ravnateljstvo.